



# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года • № 18 (15045). • Суббота, 22 января 1977 года. • Цена 2 коп.



## СОРЕВНОВАНИЮ — НОВЫЙ РАЗМАЗ!

СТРОЙКИ ОСОБОЙ ВАЖНОСТИ

КУБКИ ПОБЕДИТЕЛЯМ

На днях профсоюзный штаб строительства комплекса «Азот» в объединении «Азот» подвел итоги социалистического соревнования среди бригад строителей, монтажников и механизаторов. Победителями признаны коллективы Н. Шевченко и А. Жигалова из треста «Кемерохи́мстрой», А. Котельникова из треста «Сибметаллургомонтаж», Н. Иванова, Н. Богданова из треста «Строймеханизация». Имена бригадиров будут вывешены на переходящих кубках.

### О СЕЧКА НА СТАРТЕ

Комплекс «аммиак-2» на природном газе в объединении «Азот» — луская стройка наступающего года. Это новое химическое производство будет производить аммиака значительно больше, чем все аналогичные установки объединения, работающие на коксовом сырье.

Мы уже писали о просветах и организационных неувязках («Кузбасс», 31 декабря 1976 г.), которые привели к крайне неблагоприятной ситуации. Она возникла из-за неоднородного срыва сроков сдачи корпусов комплекса под монтаж по вине генподрядчика — управлений треста «Кемерохи́мстрой», треста «Кемеропроммонтаж» и «Строймеханизация».

Выход один — максимальная концентрация людских, материальных ресурсов, техники на этом пусковом объекте. В разработанном недавно по инициативе городского партийного штаба стройки и принятом на совместном совещании коллективов химиков, строителей и монтажников договор-обязательство определены сроки сдачи объектов «аммиак-2» под монтаж. С даты рождения этого договора-обязательства прошел месяц. Но уже очевидно, что и крайние сроки срываются.

Так, из намеченных к сдаче под монтаж корпусов 675 (блоки 6, 3), 676 и 676-а, 678-го (срок до 1 января 1977 года) фактически сдан только один 678-й корпус — водоподготовка. Остальные к монтажу не готовы.

Как видим, положение по-прежнему тревожное. Казалось бы, генподрядный трест «Кемерохи́мстрой» и трест «Строймеханизация» в минувшем году старались выйти из прорыва, освоив 2 миллиона 335 тысяч рублей (план 2 млн. 135 тысяч). Но вот другие цифры: организация Минмонтажспецстрой СССР пришла к финишу 1976 года с долгом 622 тысяч рублей. Прозвонил это прежде всего из-за отсутствия фронта работ.

За первую декаду января трестом «Кемерохи́мстрой» на строительстве комплекса освоено только 40 из 239 тысяч рублей месячного плана, трестом «Кемеропроммонтаж» — 13 из плановых 83 тысяч. У монтажников треста «Сибметаллургомонтаж» перспективны на продуктивную работу в январе почти нет. По-прежнему строители комплекса обходятся временной рабочей силой — временная столовая на 200 посадочных мест к приему рабочих все еще не готова — нет канализация, воды.

Вместо обещанных вторых и третьих смен на строительстве в вечернее время и ночью стоит тишина. Г. МАССАЛОВ, профессор стройки. С. ДОЛНОВ, редактор многотиражной газеты «Строитель», г. Кемерово.

## СВОЕ СЛОВО СДЕРЖИМ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОГО РАЙОНА

Новый подъем политической и трудовой активности вызвали у трудящихся района решения октябрьского (1976 г.) пленума ЦК КПСС, глубокая и содержательная речь на пленуме Генерального секретаря ЦК нашей партии товарища Леонида Ильича Брежнева. В ответ на письмо Центрального Комитета КПСС, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании трудящихся района направляют свои усилия на достижение наивысших экономических и качественных результатов на всех участках хозяйственного и культурного строительства, успешное выполнение годовых и пятилетних планов.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября и досрочное выполнение плана второго года десятой пятилетки, трудящиеся района приняли следующие социалистические обязательства на 1977 год. По растениеводству. Продать государству не менее 10 тысяч тонн зерна, картофеля — 21, овощей — 24 тысячи тонн. Получить урожай зерновых не менее 18 центнеров, картофеля — 120, овощей — 170, зеленой массы кукурузы и корнеплодов — по 250 центнеров с гектара.

Коллективы совхозов обязуются вывезти на поля 230 тысяч тонн перегноя, внести 25 тысяч тонн минеральных удобрений, к весеннему севу иметь семена I и II классов посевного стандарта не менее 70 процентов. Обеспечить высокопроизводительное использование всей техники. По животноводству. Более настойчиво проводить работу по специализации, концентрации, межхозяйственной кооперации, переводу животноводства на промышленную основу, улучшению племенной работы. В хозяйствах района иметь крупного рогатого скота 38.500 голов, в том числе

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрания районного актива.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЕЖЕГОДНОГО ПРАЗДНИКА «ДНЯ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ»

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: установить праздник «День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения».

«День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения» праздновать ежегодно в третье воскресенье марта.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ РСФСР РАБОТНИКАМ ПЕЧАТИ

За заслуги в области советской печати присвоить почетное звание заслуженного работника культуры РСФСР Морозову Александру Павловичу — ответственно-

му секретарю редакции кемеровской областной газеты «Кузбасс».

Шербакову Максиму Гавриловичу — заведующему отделом редакции кемеровской областной газеты «Кузбасс».

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

### ВЧЕРА В ОБЛАСТИ

ТАШТАГОЛ. Десять тысяч тонн железной руды выдали сверх плана с начала года горняки города.

Отличный старт во второй год пятилетия взяли все коллективы рудников Таштагола. Помогает им в этом социалистическое соревнование за достойную встречу знаменательного юбилея — 60-летия Великого Октября. Инициатором соревнования является бригада проходчиков А. А. Власова с Черемшского рудника. Она решила годовое задание по проходе горных выработок выполнить к празднику Октября.

Этот передовой коллектив показывает отличные образцы труда. Бригада одной из первых среди проходческих коллективов города досрочно выполнила задание прошлого года, испытала у себя в забое две новые опытные буровые установки. Она решила за пятилетку увеличить производительность труда в полтора раза.

БЕЛОВО. На партийно-хозяйственном активе завода «Кузбассталь» была подвешена инициативная бригада слесарей-сборщиков цеха переключателей К. Ф. Филатовича по достойной встрече 60-летия Великого Октября.

На активе были одобрены социалистические обязательства коллектива завода на второй год пятилетки. Решено досрочно выполнить годовое задание, дать дополнительно к плану продукции

на 600 тысяч рублей, аттестовать на Знак качества одно изделие, ввести в строй действующих поточно-механизированную линию по сборке готовой продукции. Широкий отклик находит в коллективе почин бригады К. Ф. Филатовича, которая решила задание двух лет пятилетки выполнить к 25 октября.

МЫСКИ. Первых три гарантийных технических паспорта выдано на отремонтированное оборудование на Томусинской ГРЭС.

Отличился ремонтник бригады мастеров Г. А. Колесникова, А. Г. Бяленко и коллектив участка М. М. Вторушина из управления «Кузбассэнергопроект». Они качественно и точно на срок отремонтировали оборудование, на которое и выданы первые гарантийные технические паспорта. Между ремонтниками и эксплуатационниками развернулось социалистическое соревнование. Оно проходит под девизом: «Качественно отремонтированному оборудованию — отличную эксплуатацию».

НОВОКУЗНЕЦК. На химико-фармацевтическом заводе «Вулканиза» партии сердечно-сосудистого препарата низкиски в оригинальной упаковке. До сих пор завод выпускал этот лечебный препарат в сосудах большой емкости. Расфасовкой его занималось другое предприятие. Сейчас на заводе вошла в строй действующих установок, с помощью которой ведется расфасовка лекарственного препарата в фольгу со специальной пленкой.

### ПЯТИЛЕТКУ ЗА ТРИ ГОДА

На швейной фабрике «Тайга» заповедной ударной работницей в десятой пятилетке стала коммунист Н. И. Коломинкова. Около четырнадцати лет трудится она на фабрике. Девятую пятилетку передовая работница завершила почти на полтора года раньше срока. А нынешнюю пятилетку обязалась выполнить за три с половиной года.

В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ Н. И. Коломинкова

решила к славному юбилею страны выполнить задание трех лет, всю продукцию сдавать только с первого предъявления. Слова Н. И. Коломинковой не расходятся с делами. Она ежегодно перевыполняет нормы выработки в полтора раза и сейчас трудится в счет августа 1977 года. Надежда Иванова намерена выполнить пятилетку ранее, а на три.

С. ПИНАРЕНКО, г. Тайга.



Комсомольско-молодежная бригада Людмила Бучневой выступила на заводе «Кузбассцентрмотор» инициатором соревнования под девизом: «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель». Прием каждые четыре недели посвящать одной из союзных республик. Почин передового кол.

лектива поддержала вся молодежь предприятия. НА СНИМКЕ: одна из победительниц социалистического соревнования в честь Белорусской ССР — обмотчица Наталья Алешкина. Фото В. Фоминского. г. Кемерово.

### В ОБКОМЕ КПСС

## СЕМЕНА — ОСНОВА УРОЖАЯ

Бюро обкома партии рассмотрело вопрос о неудовлетворительном ходе подготовки семян к посеву 1977 года в колхозах и совхозах Промышленновского района.

В постановлении отмечено, что Промышленновский районком партии, райисполком, партийные организации, руководители и специалисты колхозов и совхозов проводят определенную работу по улучшению семеноводства, повышению культуры земледелия, укреплению материально-технической базы зернового хозяйства.

За годы десятой пятилетки урожайность зерновых культур по району составила 17,2 центнера, в 1976 году — 16,2. Это выше, чем в среднем по области, на 4—5,1 центнера с гектара. Перевыполнен пятилетний план продажи зерна государству.

Вместе с тем ряд колхозов и совхозов района ежегодно недополучает значительное количество зерна из-за недостатка в организации семеноводства зерновых культур и низкого качества высеваемых семян. Допущены серьезные недостатки и в подготовке семян к посеву 1977 года. Так, по состоянию на 1 января текущего года в районе имелось кондиционных семян 71 процент, в том числе I и II классов — 20 процентов. Более восьми процентов семян еще не очищено от сорняков. Кондиционные семена по всем показателям имеют всего шесть хозяйств из двадцати четырех.

Особенно низкое качество семян в колхозах «Новый путь», «Труд», «Заветы Ильича», в откормсовхозе, где кондиционных семян только 37—48 процентов. Имеют место факты, когда из-за неправильного хранения допускается смешивание семян разных культур.

В районе не принимается необходимых мер к разному семенному районированию сортов высеваемых репродукций, получаемых с Кемеровской государственной сельскохозяйственной опытной станции. В 1976 году семенами 1—3 репродукций было засеяно всего лишь 8,2 процента от общей площади посева

Производственное управление сельского хозяйства области (г. Полесное), тресты совхозов «Свинопром» (г. Шилово), «Скотопром» (г. Щербак), производственного объединения «Кузбассуголь» (г. Батурино) обязаны рассмотреть вопрос о дополнительном выделении минеральных удобрений под урожай текущего года и оказать конкретную помощь в укреплении материально-технической базы зернового хозяйства колхозам и совхозам Промышленновского района.

Бюро потребовало от производственного управления сельского хозяйства области полкома, обкома профсоюзных рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, трестов совхозов «Свинопром», «Скотопром», «Птицепром», производственного объединения «Кузбассуголь», райкомов партии, Маринского, Тонкинских горкомов КПСС партийных, профсоюзных, комсомольских организаций руководителей и специалистов колхозов и совхозов соответствия с письмом Центрального Комитета КПСС колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставившей сельскому хозяйству технически средства, всем трудящимся Советского Союза принят дополнительные меры по обеспечению комплекса организационных мероприятий, обеспечению качественного проведения работ.

Улучшить организаторскую и массово-политическую работу в коллективах трудящихся колхозов и совхозов и в дальнейшем развертывании социалистического соревнования за повышение культуры земледелия, получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур, безусловное выполнение планов и социалистических обязательств в производстве и продаже государству продукции земледелия и достойную встречу 60-летия Великого Октября социалистической революции

### ТРУДОВАЯ ЭСТАФЕТА ПЯТИЛЕТКИ

## О ЧЕМ ПОВЕДЕЛА СТАТИСТИКА

На днях в Кемерово состоялось расширенное заседание коллегии Главкузбастрой и президиума обкома профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов. С докладом об итогах работы подразделений Главкузбастрой в минувшем году и задачах на 1977 год выступил начальник Главкузбастрой С. А. Астахов. В работе заседания приняли участие второй секретарь Кемеровского обкома КПСС Ф. В. Попов, начальник главного планово-экономического управления Минтяжстроя СССР П. И. Мельников, руководители строен, представители советских и партийных органов городов Кузбасса.

Говорит, статистика знает все. Действительно, даже лаконичный язык цифр отчетливо свидетельствует, каким напряженным был минувший год для строителей Главкузбастрой. Вспомним докладчик, с сокращением нормативных сроков на пять месяцев, ввод в действие среднесрочного стана «450» на Запсибе и высокую оценку, которую дал самоотверженному труду строителей и монтажников этого уникального проектного производства Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. Вспомним сдачу в эксплуатацию новых мощностей в объединении «Азот», на Кемеровской бройлерной фабрике, Новокузнецком алюминиевом заводе, Кемеровском шелково-ткацком и Ленинск-Кузнецком вальмово-сухомятом комбинатах, комплекса отделки короткомерного проката на КМК.

А стройки жилья? В прошлом году кузбассовцы получили от строителей жилья более 465 тысяч квадратных метров жилья,

по общему объему строительно-монтажных работ выполнено на 86,4, своими силами — на 87 процентов. Значит, достигнутых темпов роста оказалось явно недостаточно для выполнения напряженной пусковой программы.

Участники заседания подробно проанализировали причины такого отставания. Среди них было названо большая расплывчатость рабочих и материально-технических ресурсов на множестве объектов, несвоевременное раскрытие фронта работ для монтажных организаций.

Большая доля вины за невыполнение пусковой программы, отметил в докладе С. А. Астахов, должна быть отнесена на счет заказчиков. Производственные объединения «Азот» и «Химпром» и некоторые другие предприятия не обеспечили пусковые строительное оборудование, спецматериалами, деталями.

Еще цифры. Впервые за последние годы на объектах жилья строители задолжали в плану свыше пяти миллионов рублей. Всезаочная статистика и здесь подставляет причину. Несмотря на высокий уровень полноты готовности строительства, высокой степени заводской готовности конструкций и готовности в главке еще не дойдя.

Естественно, такая расстановка сил отрицательно сказывается и на темпах, и на качестве строительства. Преимущество злостного метода бригадного подряда хорошо известны. В минувшем году на низовой хозяйствен в главе было переведено 232 бригады (28,8 процента от общего числа). 14,6 процента от общего объема строительных работ. Многие коллективы не смогли довести подряд до победного конца. Причины тут не так уж и много — сказались главным образом слабая инженерная подготовка работ и плохое материально-техническое снабжение.

По характерно и другое: в некоторых организациях работа злостных бригад по существу пушена на самотек. Итоги здесь подводят не своевременно, а когда подряд все же оказывается неполным, строители долго время не получают премии за достигнутую экономию. В конце прошлого года глав проверил деятельность подрядных бригад. Выяснилось, что из 106 успешных сработавших коллективов премии выплачены только пятидесяти. В Кемеровском же и Новокузнецком домостроительных комбинатах ни одна из 27 бригад не получила положенного вознаграждения. Думается, что партийные комитеты ДСК

дадут принципиальную оценку бездельничеству соответствующих служб комбинатов.

О больших возможностях партийных организаций строен в шестидесятилетнем опыте бригадного подряда свидетельствует опыт кузнецпроектстрой Статистика говорит, что здесь лучше, чем в других подразделениях Главкузбастрой, выдвигается низовой хозяйствен. Злостный метод постоянно находится в поле зрения партийного комитета треста, и это обстоятельство дает хорошие результаты.

Выступившие на заседании бригадиров — т. Луи («Кемерохи́мстрой»), т. Матеев («Сибметаллургомонтаж») резко критиковали условия труда на сооружениях комплекса «аммиак-2» в объединении «Азот».

В целом по генеральному подряду Главкузбастрой вост рост объемов строительно-монтажных работ на процентах. Предстоит войти в эксплуатацию 475 тысяч квадратных метров жилья. Выступившие на заседании представители подразделений Главкузбастрой заверили собравшихся, что строители приложат все силы для лучшего выполнения плана 1977 года и социалистических обязательств в честь 60-летия Великого Октября. Л. АМБИДЕР, г. Кемерово.







ПРОБЛЕМЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

ФАНТАЗИЯ НУЖНА НЕ ТОЛЬКО ПОЭТАМ

В этом году в Сибирском металлургическом институте в торжественной обстановке выдан диплом № 20000. Ежегодный институт выпускает около полутора тысяч инженеров. Мы хотим, чтобы наши выпускники были людьми всесторонне-развитыми, воспитали в себе благороднейшие черты коммунистической морали.

Выводы надо делать и нам, и, конечно, преподавателям литературы средних школ. Сложное это дело — воспитание искусства! Но оно многого стоит. Студент, который поймет красоту музыки, живописи, слова, придет к постижению красоты человеческих дел и поступков, сумеет воспитать в себе отвращение к безобразному и низменному.

Ценным мы считаем и то, что студенты, занимающиеся в клубе «Прекрасное рядом», пишут рефераты. Темы их таковы: «Эстетика поведения», «Искусство и его роль в общественной жизни», «Современная музыка и молодежь», «Герои советских людей в романах о Великой Отечественной войне».

Нужен конкретный, деловой подход к проблемам эстетического воспитания студентов. И, на наш взгляд, необходима высшая школа квалифицированной помощи специалистов.

Нам помогают анализ, изучение анкет, которые вот уже три года заполняют студенты-первокурсники.

Первый вопрос анкет: «Любимый вид искусства». Ответы студентов, на наш взгляд (в условиях нашего города), естественны: 847 человек назвали любимым видом искусства кино, музыку — 553, театр — 214, живопись — 243, литературу — 157, балет — 130, оперетту — 107, цирк — 33... «Кто любимый писатель и поэт?», Сергея Есенина назвали 584, М. А. Шолохова — 550, А. С. Пушкина — 278, В. В. Маяковского — 148, Роберта Рождественского — 302...

Как же решается проблема эстетического воспитания в нашем вузе? Успешно проводится факультативный курс по эстетике, работает клуб любителей кино, на факультете общественных профессий есть отделение эстетики — клуб «Прекрасное рядом».

Ежегодными, традиционными стали у нас дни театра и цирка. В день театра (именно так называют занятия на отделении эстетики) и студентам приходят ведущие артисты и режиссеры городского драматического театра имени Серго Орджоникидзе.

Интересно проводит свой день цирк. В этом году гости студентов были народный артист республики Хамаганов Кантемирович его дочь Хагтуна Иван Анисимов со своими медведями...

На основе таких рефератов студенты проводят лекции и беседы. Отзывы на их выступления самые положительные.

Клуб эстетики получил много добрых предложений от советских писателей и композиторов. С особым вниманием выносятся члены клуба в слова народного артиста СССР композитора Дмитрия Кабалевского: «Вы, как и все ваши сверстники, с сегодняшних студентов, готовитесь к тому, чтобы взять на себя ответственность за нашу завтрашнюю жизнь, чтобы стать в этой жизни не пассивными исполнителями, но активными ее творцами».

И говоря сейчас об этом, потому, что творческое начало, в человеке больше всего и активнее всего развивается искусством. Оно развивает нашу фантазию, а это нужно всюду,

во всем, в любой отрасли. Вспомните мудрые слова Ленина о фантазии: «Напротив, фантазия, что она нужна только поэту, это глупый предрассудок. Даже в математике она нужна, даже открытие дифференциального и интегрального исчисления невозможны были без фантазии».

Как правило, в Новокузнецкой музыкальной театры приезжают летом. В это время студентов, да и школьников-старшеклассников в городе нет. Концерты симфонического оркестра для учащихся крайне редки, недостаточна связь концертных организаций с вузами. Очень мало (по программе «Обречен» по восточному случаю) хороших концертных программ, опер, балетов.

А. ВЕРЛИН, декан факультета общественных профессий Сибирского металлургического института, г. Новокузнецк.

НЕ ЖДАТЬ МИЛИЦЕЙСКОГО СВИСТКА

25 декабря 1976 года под рубрикой «Проблемы коммунистического воспитания» газета «Кузбасс» выступила со статьей «Под особый надзор всего населения».

Прежде, чем анализировать пришедшие в редакцию письма, а они очень различны по взглядам на проблему, напомним, о чем шла речь. О том, что в нашем государстве общественный порядок в огромной мере держится на сознательности трудящихся, а не на милицеевских свистках, что хулиганство, сколь скоро это явление еще не изжито, существует из-за нашего общего, а личного и служебного, — долготерпения.

Статье безразлично несвершительные обещания от 15 до 17 лет. На срочные подлинки тьмет в основном тех, кто нигде не учится и не работает. Спрашивают ли родители своих сыновей, где они бывают по вечерам? (монтер А. Поликова, Междуреченск).

Существующее законодательство предусматривает всестороннюю и разнообразную по своим формам и методам борьбу с домашними дебоширами, и очень важное место в этой борьбе отводится именно общественности и по месту жительства, и по месту работы дебоширов.

В подобных высказываниях ясно чувствуется желание граждан видеть в рабочих милиции верных защитников от преступных посягательств, надежных охранителей советского правопорядка. С другой стороны, эти же письма свидетельствуют о том, насколько нечетко представляют себе многие читатели, как практически ведет милиция борьбу с хулиганями, и в частности, с домашними дебоширами, почему мы все еще не можем покончить с этой проблемой.

Требование «кончать с пьянством» ни у кого, я думаю, сомнений не вызывает. Авторы писем бесспорно правы. Хотя не всякая пьянка неизбежно ведет к хулиганству, статистика тем не менее фиксирует тесную взаимосвязь.

Самый большой вопрос, вызывающий наибольшую тревогу и чаще всего встречающийся в письмах, — о домашних дебоширах.

Вопрос о хулиганстве, как пьют водку, тут грязь, ни проехать, ни поговорить... (Ф. Русанов, Кемерово).

Вопрос о хулиганстве, как пьют водку, тут грязь, ни проехать, ни поговорить... (Ф. Русанов, Кемерово).

Как же вести борьбу с ними? Есть ли у нас в обществе оружие для такой борьбы? Да, есть. Но прежде чем говорить о нем, мы

Вопрос о хулиганстве, как пьют водку, тут грязь, ни проехать, ни поговорить... (Ф. Русанов, Кемерово).

Вопрос о хулиганстве, как пьют водку, тут грязь, ни проехать, ни поговорить... (Ф. Русанов, Кемерово).

Вопрос о хулиганстве, как пьют водку, тут грязь, ни проехать, ни поговорить... (Ф. Русанов, Кемерово).

ДОЛОЙ СКВЕРНОЕ СЛОВО!

Давайте представим себе такую картину: идем по улице компания, и каждому встречному, в том числе женщинам, старикам, детям, отвечает по ослушке. Скажет, такого быть не может. В два счета граждане или сами обзывают хулиганом, или милицию позовут, и безобразия прекратятся. Вы правы.

Мы стали культурнее, грамотнее. Жизнь наша не только материально, но и духовно все богаче. Вместе с тем, как это ни парадоксально, создается впечатление, что распространяется и расширяется сквернословие. Забытый жаргон звучит в студенческих общинах, на различных оперативных совещаниях, на стадионах и даже в школах. Если в былые годы ругательства были уделом полупьющих, ограниченных, с малым образованием мужчин, то теперь они в лексиконе наших девушек и женщин, руководителей и студентов, школьников и пенсионеров.

В школах нужны циклы бесед в откровенной, доброжелательной атмосфере. Возможна, бесполезной была бы и такая форма: в общественных местах — на стадионах, в парках, на танцплощадках, в кино и концертных залах — перед началом или в перерывах проводить коционные, на несколько минут, беседы против брани и ругани.

Развитие, совершенствование, рост культурного, нравственного уровня человека, его детей и потомков не должны тормозиться нецензурной и плохой бранью.

Итак, один равнодушный, другие нейтральные, третьи, если и осуждают, то в душе. Лишь немногие считают бранное слово злом, борются с ним.

Почему же мы не напеваем ни в семейном воспитании, ни в школах, ни в производственных коллективах на борьбу с этим позорным явлением?

Вопрос о хулиганстве, как пьют водку, тут грязь, ни проехать, ни поговорить... (Ф. Русанов, Кемерово).

Вопрос о хулиганстве, как пьют водку, тут грязь, ни проехать, ни поговорить... (Ф. Русанов, Кемерово).

КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ

«СОПРИЧАСТНОСТЬ»

Статья «Сопричастность», напечатанная в газете «Кузбасс» 22 сентября 1976 года, обсуждена инженерно-техническими работниками и служащими автоколонны № 1237. В автоколонне создан совет профилактики. На его еженедельных заседаниях рассматриваются случаи нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка. Заведена картотека учета. Случаи семейного дебошества по заявлению членов семей также рассматриваются в совете профилактики или в цеховых комитетах подразделений автоколонны, начальных отделов и отрядов посещают эти семьи.

«СОПРИЧАСТНОСТЬ»

Статья «Сопричастность», опубликованная в газете «Кузбасс», обсуждалась во всех коллективах торговых организаций и предприятий, торгующих алкогольными напитками. Разработаны дополнительные меры для борьбы с пьянством и алкоголизмом. В городах и рабочих поселках принимаются меры к тому, чтобы не продавать в продовольственных магазинах спиртные напитки крепостью 30 градусов и выше, а торговать ими в специализированных магазинах и отделах.

«ПОД ОСОБЫЙ СОВЕСТЬ»

НАДЗОР ВСЕГО НАСЕЛЕНИЯ»

Городское управление внутренних дел считает, что вопросы, поднятые в газете, правильны, освещены объективно. Одновременно сообщаем, что в 1976 году органы внутренних дел провели значительную работу по нейтрализации правонарушений, особое внимание уделялось охране порядка на улицах областного центра. В результате ряда дополнительных мер в 1976 году привлечено мелких хулиганов к ответственности больше чем в 1975 году.

«ПОД ОСОБЫЙ СОВЕСТЬ»

Отдел торговли Кемеровского горисполкома сообщает, что статья «Совесть», опубликованная в газете «Кузбасс» 11 ноября 1976 года, обсуждена на собрании партийно-хозяйственного актива и на всех предприятиях второго горнищеторга. За нарушение правил советской торговли привлечена магазин № 4 Ратвинина освобождена от заработной платы. Заедущий магазин № 1 Кудюк и № 14 Шымяновой, заведующий гастрономическим отделом магазина № 2 Пожоговой, заведующий отделом магазина № 2 Галкина выговор. Руководители второго горнищеторга усилены контролем.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, проявленную трудовую доблесть в выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов в 1976 году наградить по Кемеровской области:

- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ» Николаенко Юрия Алексеевича — скотника колхоза «Сибиряк» Чебулинского района. Олейника Сергея Исидоровича — водителя автомобиля Юргинской автобазы треста «Кузбастранс», г. Юрга. Пашену Марию Лукьяновну — доярку колхоза «Россия» Беловского района. Пастухову Анну Тихоновну — оператора Инской птицефабрики Беловского района. Пискунова Михаила Петровича — скотника колхоза «Победа» Ленинск-Кузнецкого района. Полторацкого Анатолия Павловича — водителя автомобиля станции технического обслуживания Ижморского районного объединения Сельхозтехника. Полисева Петра Алексеевича — тракториста совхоза «Плотинский» Крапиволинского района. Поморцева Николая Артемьевича — водителя автомобиля колхоза «Россия» Тисульского района. Прокопьева Бориса Ивановича — водителя автомобиля совхоза «Авангард» Мариинского района. Проскурина Алексея Ивановича — рабочего Кемеровской передельной ме-

- ханзированной колонны № 1 треста «Мелиоводстрой», г. Кемерово. Соколова Геннадия Семеновича — водителя автомобиля Предзаводской автобазы треста «Кузбастранс», г. Кемерово. Старичикова Николая Дмитриевича — тракториста совхоза «Хорошеборский» Топкинского района. Степанова Николая Ивановича — тракториста колхоза имени Кутузова Тяжнинского района. Струк Любовь Ивановну — доярку колхоза имени Дмитрова Новокузнецкого района. Струсуевич Веру Яковлевну — инструктора Ижморского района КПСС. Сурица Ивана Константиновича — бригадира совхоза «Белогорский» Мариинского района. Суханова Андрея Ивановича — чабана совхоза «Усть-Сертинский» Чебулинского района. Сытинкова Николая Ивановича — скотника совхоза «Узловский» Яйского района. Тарачева Александра Михайловича — тракториста совхоза «Барачатский» Крапиволинского района. Телых Николая Тимофеевича — механизатора совхоза «Сандайский» Тяжнинского района. Топку Василия Семеновича — грузчика Беловского элеватора. Уварова Бориса Алексеевича — инспектора областного комитета народного контроля. Фролова Василия Семеновича — машиниста Новокузнецкой передельной механзированной колонны. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль, 23 декабря 1976 г.

ОКНО В МИР

КАНЦЛЕР Г. ШМИДТ О РЕЧИ Л. И. БРЕЖНЕВА

БОНН. (ТАСС). Канцлер ФРГ Г. Шмидт, выступая в будничестве с речью об основных проблемах внешней политики коалиционного правительства, приветствовал выразителю Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым в речи на торжественном заседании в Туле решение Советского Союза продолжать политику разрядки международной напряженности.

Дж. КАРТЕР — НОВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). 20 января Дж. Картер официально вступил на пост президента Соединенных Штатов Америки. День «инаугурации», как в США называют вступление в должность нового президента, начался церемонией перед зданием конгресса, во время которой председатель Верховного суда У. Бергер принял присягу у Дж. Картера, а также у нового вице-президента У. Молдента. На торжественном акте присутствовали члены новой администрации, члены обеих палат конгресса, политические и общественные деятели, представители дипломатического корпуса.

Дж. Картер выразил надежду, что будет построено прочное здание мира, опирающееся не на средства войны, а на международную политику. Обращаясь затем по радио к другим странам, президент Дж. Картер заявил: «Соединенные Штаты выполняют свое обязательство способствовать созданию стабильного, справедливого и мирного мирового порядка. Мы не будем стремиться ни к господству, ни к диктату. Сейчас, когда в истории нашей страны завершилась одна глава и мы приступаем к новой, мы, американцы, по моему твердому убеждению, имеем более зрелое представление о проблемах мира. Это представление включает в себя и признание того факта, что мы не в силах в одиночку дать ответ на все проблемы мира. После официальной церемонии перед Белым домом состоялся традиционный парад делегаций от всех штатов страны.



Ничего утешительного не несет с собой 1977 год для трудового народа Франции. Ужесточилась конкуренция на рынке труда, возросла нагрузка на бюджет. По оценке Орланди экономическое сотрудничество и равновесие, уровень безработицы в стране может достигнуть 17 миллионов человек. Власть намерена идти по пути усиления покупательной способности населения, несмотря на протесты трудящихся.

«Эпидемия» увольнений парализовала торговую сеть. Дирекция парижского магазина «Вель жардиньер» сообщила больше чем на половину число служащих. В знак протеста они объявили забастовку, заняли магазин. На его витринах появились плакаты: «Магазин занят», «Рождественский подарок дирекции — увольнение 112 человек», «Протестуем против увольнений» (на снимке).

Недавно в Лондоне на аукционе Сотби за 205 фунтов стерлингов была продана бутылка немецкого виноградного вина 249-летней выдержки. Как утверждают специалисты, вино, изготовленное из лучших сортов винограда в Бремене в начале XVIII века, сохранило прекрасные вкусовые качества. В 1945 году, перед вступлением в Бремен войск союзников, знаменитые погреба города были разграблены. Уцелел лишь один бочонок с предусмотрительно сделанной надписью: «Опасно для здоровья». Его содержимое было разлито в бутылки, одна из которых спустя тридцать с лишним лет и появилась на лондонском аукционе. (АПН).

На вкус, на цвет...

Сколько цветов и оттенков может различить человеческий глаз? Миллион! — утверждает группа исследователей Будапештского политического института. Изучая свойства цвета, специалисты (художники, математики, физики, инженеры, врачи, психологи и другие) определили некоторые особенности его воздействия на человеческий организм. Они, например, установили, что человек реагирует на цвет даже в том случае, когда не видит его.

Установлено, что цвета по-разному влияют на мужчин и женщин. При виде любимого цвета у мужчин, учащается пульс. Исследуя воздействие цвета на психически больных и преступников, венгерские специалисты пришли к выводу, что они, в отличие от обычных людей, отдают предпоч-

тение темным тонам. Определенные расхождения «во вкусах» наблюдаются и в зависимости от силности и возраста рода преступлений. Возро, например, неравнодушны к коричнево-красному цвету холодного оттенка, а хулиганы самым ярким цветом считают темно-фиолетовый. (АПН).

Ф. ЗАВЬЯЛОВ, зам. начальника автоколонны № 1237, г. Кемерово.

Я. ПОЛИН, заместитель начальника управления торговли облисполкома, г. Кемерово.

В. МУХАРОВ, начальник УВД Кемеровского горисполкома, г. Кемерово.

Л. АБАЛАКОВ, заведующий отделом торговли Кемеровского горисполкома, г. Кемерово.

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП



ДОВЕРИЕ — ДОСТОЙНЫМ

ТРУДЯЩИЕСЯ ОБЛАСТИ ИЗБИРАЮТ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ СУДОВ

Уже прошло более тысячи собраний трудящихся на которых присутствовало свыше трехсот тысяч человек. Избрано три тысячи народных заседателей.

Почетный шахтер, орденосец, член горкома КПСС, депутат XXV съезда партии. Он избирается в третий раз. В седьмой раз выбрали народным заседателем старшего инженера научно-исследовательского химико-фармацевтического института в Новокузнецке Пелазю Михаилу Ивановичу Нилинину.

Телегина — передовик социалистического соревнования. В эти дни народные судьи и заседатели отчитываются перед своими избирателями, рассказывают, что делают судами по их заказам и предложениям в целях укрепления социалистической законности.

П. ПАУСОВ, старший консультант отдела юстиции облисполкома. г. Кемерово.

НА ВАШУ КНИЖНУЮ ПОЛКУ «РУКА ОБ РУКУ С РАБОЧИМИ»

Творческому содружеству рабочих и инженерно-технической интеллигенции, возрастаящей роли этого содружества в решении важнейших задач коммунистического строительства посвящена книга доктора исторических наук И. Суворова.

ТРУДОЛЮБИЕ В НАСЛЕДСТВО

Сегодня в доме № 1 на ул. Ученической в Ленинском-Кузнецком необычно семейное торжество. Яков Васильевич и Валентина Иппатовна Черданцевы с дочерью, как и полвека назад, стоят женом и невестой: они отмечают 50-летие супружеской жизни.

Наследство, мы считаем, самое ценное. Один из нас, Анатолий, — авиационный техник. Тамара, окончившая институт советской торговли, работает в «Детском мире». Я — инженер.



Елена Панина и Марина Обухова — молодые солистки народного театра балета Дворца культуры Кузнецкого металлургического комбината.

НА СНИМКЕ: репетицию с Е. Паниной и М. Обуховой проводит Ю. А. Белозеров. Фото В. Грызыхина. г. Новокузнецк.

В КЕМЕРОВСКОМ ЦИРКЕ НОВАЯ ПРОГРАММА ПРИХОДИТЕ-УБЕДИТЕСЬ

Свое официальное название «Цирк на льду» встречает в Кемерове. Пять лет назад более пятидесяти молодых, талантливых, загорных юношей и девушек, добрая половина которых уже тогда носила звание мастеров спорта СССР, организовались в самостоятельный коллектив Союзцирка и приняли званок «Цирк на льду».

КОНЫКИ НЕРОВНЫЙ ЛЕД ЧЕМПИОНАТА

Гостеприимно встретили участников чемпионата Кузбасса среди взрослых и первенства среди юношей и девушек по конькобежному спорту в Белове. Соревнования проходили на стадионе ГРЭС.

Однако были и досадные промахи. И, главный из них — низкое качество льда. Именно это обстоятельство повлекло за собой многочисленные падения конькобежцев.

Среди мужчин-спринтеров уверенно победила чемпион России в беге на 1000 метров Виктор Подгожа, установивший новый областной рекорд — 1 минута 37,6 секунды. Отсутствие хорошего льда на катках области, в том числе в Новокузнецке и Прокопьевске, резко замедляет рост результатов ведущих спортсменов.

В ТЕАТРАХ ЦИРКЕ И КИНО

Цирк Открытые гастроли. Цирк на льду «Звезды ледяного манежа». Начало в 16 и 19 час. 30 мин. «МОСКВА». Новый цветной широкоэкранный художественный фильм БЕЗОТОВЩИНА (9-30, 11-30, 13-30, 16-18, 20, 21-50).

Патриархальный чемпион СССР, неоднократный чемпион международных членов универсиады и Спартакиады народов СССР, многократный обладатель Кубка СССР по фигурному катанию Валерий Мешков появляется на манеже трижды. Зрители горько принимают выступления большого мастера и чрезвычайно рады, что это выступление сопровождается очень смешной по неожиданной ситуации сценею, которую с неподдельным юмором исполняет В. Мешков вместе с клоуном Афоней.

Table with 7 columns: И. В. Н. П. М. О. containing names of athletes and their performance times for various events.

В ТЕАТРАХ ЦИРКЕ И КИНО

В ТЕАТРАХ ЦИРКЕ И КИНО. «Полночь в Мадриде». Начало в 19 час. 30 мин. «НОВОЕ». Начало в 19 час. 30 мин.

«Скорпион». Начало в 19 час. 30 мин. «Полночь в Мадриде». Начало в 19 час. 30 мин. «НОВОЕ». Начало в 19 час. 30 мин.

ХОККЕИ С МЯЧОМ

Хоккеисты Кузбасса продолжают подготовку к сезону в Белове. Встречи проходят на стадионе ГРЭС.

В ТЕАТРАХ ЦИРКЕ И КИНО

В ТЕАТРАХ ЦИРКЕ И КИНО. «Полночь в Мадриде». Начало в 19 час. 30 мин. «НОВОЕ». Начало в 19 час. 30 мин.

Цирк Открытые гастроли. Цирк на льду «Звезды ледяного манежа». Начало в 16 и 19 час. 30 мин. «МОСКВА». Новый цветной широкоэкранный художественный фильм БЕЗОТОВЩИНА (9-30, 11-30, 13-30, 16-18, 20, 21-50).

РЕДАКТОР В. И. ДЕНИСКИН.

РЕДАКТОР В. И. ДЕНИСКИН. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Горького, 3.



22. СУББОТА. I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «Утренняя гимнастика».



22. СУББОТА. Москва. 6.02, 8.00, 9.02, 10.02, 12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 19.45, 22.30. — Последние известия.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ЯНВАРЯ. I ПРОГРАММА. Москва (Программа 1-А «Восток»). 18.00 Экран-детям.

журнал. 13.15 \* Концерт Государственного кубанского народного хора. 14.00 \* Литературные чтения. К. Федин. «Первые радости». 14.30 \* «Этo вы можете». Комюре изобретателей.

на. Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 22.00 «Время». 22.30 \* Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Хельсинки. 23.15 Новости. 23.25-00.20 \* Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР.

ВТОРНИК, 25 ЯНВАРЯ. I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «Утренняя гимнастика».

СУББОТА, 29 ЯНВАРЯ. I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «Утренняя гимнастика».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ЯНВАРЯ. I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «Утренняя гимнастика».

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Горького, 3. Адрес ответственного секретаря: 65-63, отдел редакций: партийной являны 6-81-83, 6-82-03, пропаянды 6-66-73, 6-44-22, промышленного 6-69-44, 95-51-02, 6-65-86, 6-38-49, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23, организационно-методической 6-82-61, еженедельника 6-82-61, еженедельника 6-82-61, еженедельника 6-82-61.